e
Stopperzylinder Neu

0 12, 0 16, @ 20, @ 32, @ 40, @ 50

Zusétzliche Varianten mit [nnengewinde
am Kolbenstangenende wurden fir die
Optionen Zapfen bzw. Verdrehgesicherte .«
Kolbenstange hinzugefiigt. B )

10 Austinrungen® -

| Das neue Gehéuse
ermdglicht die Signalgeber-

montage auf vier Flachen.

Es sind keine Befestigungselemente
erforderlich.
Kompakte Signalgeber sind montierbar.

Elektronischer Reed-Schalter Magnetfeldresistenter
Signalgeber D-A9[] _d Signalgeber iy -
D-M9[] > D-P3DWA ;

Serie RSQ 2 SNIC

CAT.EUS20-254A-DE



Stopperzylinder serie RSQ

VerSChiEdene AUSﬁjhru ngen des KOI benstangenendes Die Form kann abhéngig von der jeweiligen Anwendung ausgewahlt werden.

Zapfen Zapfen mit Kolbenstangen- Verdrehsicher
Innengewinde

Verdrehsicher mit
Kolbenstangen-Innengewinde

Kipphebel (einstellbare Sto3dampferausfiihrung)

Einstellbolzen
L

C Kipphebel (einstellbare StoBdédmpferausfihrung) mit Riickstellaufsatz Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung) mit
Verriegelung
n Einstellbolzen

Einstellbolzen Verriegelungs-

mechanismus

Ruckstell-
aufsatz

H Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung) mit Verriegelung und Ruckstellaufsatz

Verriegelungs-
mechanismus Ruckstell-
aufsatz




Stopperzylinder serie RSQ

Kolbenstangenende mit Kipphebel, der Anwendung entsprechend ausgewahlt

[TAEEEREIMEREGENENTER Verhindert den RiickstoB bei leichten Objekten 8 GEET RN Teilweiser Durchlauf des Werkstlicks

— —

beférdertes . befordertes " "
Objekt Objekt beférdertes beférdertes
O0000000 Objekt Objekt

O O O

8 Riickstellaufsatz

Befestigungs-
element

StandardmaBige Hebelposition Kipphebel verriegelt entriegelt

Einfacher Austausch Drei Arten der Montage
des StoBdampfers

* Einfacher Austausch des StoBdampfers
(932,040, @ 50)
¢ Kann einfach durch Lésen der

Einstellschraube ausgetauscht werden [ | )
Montage/ StoBdampfer ! ' :
Demontage
Hebel
s IE I
0' Einstell- + } = =
schraube [ ] [
Gewindebohrung Gewindebohrung Durchgangsbohrung
vorne hinten

Variantenubersicht
: : Ausfiihrung Standardausfiihrungen
Montage Wirkungsweise : " - - - -
Kolbenstangenende | Eingebauter Magnet | MitVeriegelungsmechanismus | Mit Riickstellaufsatz | eingebats Steckverbindungen
Doppeltwirkend Zapfen
Durch boh
urengangsbonrung Doppeltwirkend Rolle 14 L4
Gewindebohrungen mit Feder verdrehgesichert o [ )
beidseitig Einfachwirkend/ Hebel Fest ® (]
unbetétigt ausgefahren ebe Einstellbar ® ® ® ®
Kolben-@ Standardhub [mm]
[mm] 10 15 20 25 30
16 o ]
20 @ o @
32 @ o @ Sie # o
# Verwenden Sie fur Kolben-@ 12 die
40 * ¢ ¢ | 1B serie RSQ und nicht die Serie RSQ-Z.
50 ) ) ® M




INHALT

Stopperzylinder Serie RSQ

B MOAEIAUSWARI -+++++++rrreeeeeeeemmsnrrnrteeteeeniiitiree e e e e strre e e e e e e saarreeeeeseesnannes S. 4
B BeStellSCRIUGISSEI ---------wrrsrrrrrrrrrrrrrsrsssssssssssssiissssssiiessse s s S. 5
B TeChnISChe Daten --------sosssreeererrserssesssssseseiiiiiissise s S.6
B GEWICKT -+ vvveeeeeerrrnnrrrrrtteee ettt e et e e e s st e e e e s e s S.7
B KONSIIUKLION +++++++++vrerrreeeesemmmnrtittteeeeesitttee e e e e e st e e e s e e sttt e e e e e e e esanaes S.8

M Abmessungen

Ausfiihrung Kolbenstangenende

Ausfiihrung Kolbenstangenende

- VerdreNSICREL --«-ccccvreriiii e, S. 11

Ausfihrung Kolbenstangenende

Ausfliihrung Kolbenstangenende

Kipphebe| (nicht einste"bar) ...................................................... S. 13

Ausfihrung Kolbenstangenende

Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung) ----------------- S.14

Ausfuihrung Kolbenstangenende

Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung) mit

Verriegelung ................................................................................ S 15
. Signalgebermontage ................................................................................. S 16
. Slmple Special ........................................................................................... S 21
M Produktion auf Bestellung, gemeinsame Spezifikationen:------------------ S.21-1
B PrOdUKtSpeZifiSChe Sicherheitshinweise «---+-+-corereeeeeemeneneiiiiininii, S.23
. SiCherheitsvorSChriften .............................................................. UmSChIagseite



Serie RSQ

Modellauswahl

|

Betriebsbereich

Beispiel 1| Verfahrgeschwindigkeit: 15 m/min

Gewicht des beforderten Objekts: 30 kg
Ausfiihrung Kolbenstangenende: Rolle

<Auswahlmethode>

Bestimmen Sie den Schnittpunkt der Verfahrgeschwin-
digkeit von 15 m/min auf der Horizontalachse und das
Gewicht von 30 kg des beforderten Gegenstandes auf
der Vertikalachse des Diagramms [1] und wéhlen Sie
das Modell RSQC140-LICIRZ, das innerhalb des Zylin-
der-Betriebsbereiches liegt.

Diagramm

Beispiel 2| Verfahrgeschwindigkeit: 15 m/min

Gewicht des beforderten Objekts: 60 kg
Reibungskoeffizient 1 = 0,1
Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebel

<Auswahlmethode>

Bestimmen Sie den Schnittpunkt der Verfahrgeschwindigkeit
von 15 m/min auf der Horizontalachse und das Gewicht von
60 kg des beforderten Gegenstandes auf der Vertikalachse
des Diagramms [1] und wahlen Sie das Modell RSQC140-
[OLZ, das innerhalb des Zylinder-Betrigbsbereiches liegt.

Diagramm

Verfahrgeschwindigkeit v [m/min]

Zapfen/Verdrehsicher/Rolle Hebel
100 200
130
2 50 \ 100 {9 50
50 40 N
= 40 5 19 40 \
g = === === = -FTTTM~—® \
€ 30 f<s—m - -+ - +| Beispiel 1 |- I A
o o0 32 l l ? E 50 '\
k3 I < 40 I \
S 20 : S 10 1
o) 920 | (o) [ Beispiel 2]
3 \ \ S 20 ;
5 10 216 ! b 0 32 I
2 By 2 N
2 Y\ $ 10 ‘
3 ro12 T\ 2 T
0 \ 0 [
g 5 N\ 3 l
a— 4 + - 5 T
5 | \ S I
= 3 1 = 4 I
[0} | [0 |
S | (O] 3 1
2 | |
l 2 i
| |
| |
1 5 10 20 1 5 10 20 30
Verfahrgeschwindigkeit U [m/min] Verfahrgeschwindigkeit v [m/min]

ﬁ
Gewicht des
beférderten [~
Objekts m [kg] O QO
Reibungskoeffizient u 5
&

= Das Diagramm zeigt eine Ausflihrung mit
Kipphebel und einem Reibungskoeffizienten von
w = 0,1 bei Raumtemperatur (20 bis 25 °C).

+ Beachten Sie bei der Auswahl der Zylinder auch die
produktspezifischen Sicherheitshinweise.

Seitenlast und Betriebsdruck

Je groBer die Seitenlast ist, desto hoéher ist
der flr die Stopperzylinder benétigte Betriebs-
druck. Legen Sie den Betriebsdruck anhand
der rechts dargestellten Diagramme fest.
Verwendbar flr Kolbenstangenausfiihrungen
mit Zapfen und Rollen.

1,0
/l Vv
g 174NED
= s/ .
X
\
5} o
2 05
20 <,g,y /
& 4
£ / A
s LV
0 50 100
Seitenlast F [N]

1,0
i~ ()
= S B2
% =/ 174 /?7/
S sS4 A "
5 QoY
P TS
S 7=
o /

i

0 200 400 600 800
Seitenlast F [N]




B s
Rl D

Stopperzylinder
Feste Einbauhohe

Serie RS

012,016, D 20, D 32, D 40, O 50

QB 12

| I

Bestellschliissel

-10

D

M9BW

I I

QB

Z-L

M9BW

b 00d 660 & 6 o ¢

@ Wit Signalgeber (2] Montage © Kolben-o (4] Anschlussgewindeart (5] Zylinderhub
__ | Ohne B |Durchgangsbohrung 12 12 mm _ M-Gewinde 012,016 [mm]
Signalgeber*1 Gewindebohrungen 16 16 mm Rc 12 10
D Mit Signalgeber A beidseitig 20 20 mm TN NPT @ 20 bis @ 50 16 10, 15
(eingebauter Magnetring) + Da 012 ein gemeinsa- 32 32 mm TF G 20 10, 15, 20
#1 Wenn kein Magnetring fr mes Rohr fiir A und B 40 40 mm F |eingebaute Steckverbindungen®2 32 10, 15, 20
den Signalgeber vorhanden verwendet, wird nur B 50 50 mm «2 Die verfligbaren Kolben-@ mit 40 20, 25,30
ist, kann der Signalgeber zur Bezeichnung der Tei- Steckverbindungen sind @ 20 bis & 50. 50 20, 25, 30
nicht montiert werden. lenummer verwendet. = TF bei @ 20 entspricht M5.
6 Wirkungsweise Q_Auszf:;::ng Kolbenstangenende e Befestigungsschraube 9 Signalgeber
D | Doppeltwirkend F | Zapfen mit Kolbenstangen-Innengewinde*3 — Ohne _ — ~ Ohne
B Doppeltwirkend mit K |Verdrehgesichert L Zusammen geliefert Signalgeber
Feder G | Verdrehgesichert mit Kolbenstangen-Innengewinde*3 # Durchgangsbohrung ,Montage” B * Fur verwendbare
i e
L K!pphebel (n!cht einstelibar) m - %rbﬁen der Befestigungsschraube, Tabelle.
B | Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung) siehe Seite 7.
C Kipphebel (einstellbare StoRdampferausfihrung) mit Riickstellaufsatz
D | Kipphebel (einstellbare StoRdampferausfiinrung) mit Verriegelung @ Anzahl m Produktion auf
E Kipphebel (einstellbare StoRdémpferausfihrung) mit Verriegelung und Rickstellaufsatz Signalgeber Bestellung
= Die Kolbenstangenausfiinrung mit Kipphebel ist nur fiir = 2 Nahere Angaben siehe nachste
Innendurchmesser @ 32, @ 40 und @ 50 verfigbar. S 1 Seite.
3 AuBer @ 12
Verwendbare Signalgeber/siehe Signalgeberleitfaden fiir nahere Angaben zu Signalgebern.
,;Aus- . Elektrischer '§ Vo Betriebsspannung Signalgebermodell | Anschlusskabellénge [m] | vonver- o
Uh- Sonderfunktion F ——— 2 (Ausgang) DC AC —— gerade 0,5| 1 | 3 | 5 |Ohne|drahteter | zulassige Last
rung H (=) |(M)| (L) [ @) |(N)| Stecker
5 3-Draht (NPN) 5V, MONV M9ON ® | 00 O — O IC-
= —_ 3-Draht (PNP) 12V MOPV MOP (@ (@@ O|—| O |Stuenung
2 2-Draht 12V MBV | M9B (@ |[@e[@[O|—| O —
5 oi _ 3-Draht (NPN) 5V, MONWV | MONW | @ (@|@[O[—| O IC-
@ (Zwle?%?g;iaxﬁigz o) eingegossenes Ja 3-Draht (PNP) YR 12V . MOPWV | MO9PW | @ (@ | ®@ | O|—| O |Steuenng|Relais,
% Kabel 2-Draht 12V MO9BWV| M9BW | @ (@ @ O|—| O — | SPS
2 Wasserfest 3-Draht (NPN) 5V, MONAV+!| MONA* | O [O | @ |O|—| O IC-
o (zweifarbige Anzeige) 3-Draht (PNP) 12V M9OPAV+1| MOPA+*1 | O |[O |@ | O|—| O |Steuerng
5 2-Draht 12V M9BAV:' [ M9BA*' | O |O |@|O|—| O .
W Magnetieldbestandig (zweitarbige Anzeige) 2-Draht (bipolar) — — P3BDWA| @ — ®@|® —| O
LB eingeqossenes | Ja 3Draht (entspricht NPN)| +— — 5V — A96V A96 ® | — | ®|—|— | — |ICOtuengl —
8= e Kabd || o-Drant oa\ 12V | 100V | A93V+2| A93 ® 060 e — — — | Relais,
3 Nein 5V, 12 V| Max. 100V | A90V A0 (@ |[—|[@|—|—| — [iCStuwenng] SPS

=1 Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, jedoch kann SMC die Wasserfestigkeit nicht gewéahrleisten.
Bei Verwendung wasserfester Modelle mit der o. g. Bestell-Nr. bitte SMC kontaktieren.
%2 Das 1-m-Anschlusskabel ist nur mit der Ausfiihrung D-A93 verwendbar.

= Symbole fiir Anschlusskabelldnge: 0,5 m+-«eeveesveenee —
1m.
3m-

=

(Beispiel) MONW

(Beispiel) MONWM
(Beispiel) MONWL
(Beispiel) MONWZ

# Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O" werden auf Bestellung gefertigt.
+ Der D-P3DWAL] kann auf einem Kolben-@ 32 bis 50 montiert werden.

+ Einzelheiten zu anderen erhéltlichen Signalgebern als den oben genannten finden Sie auf Seite 19.

5



Stopperzylinder .
Feste Einbauhdhe Serie RSQ

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 12 [ 16 | 20 [ 32 [ 40 [ 50
Wirkungsweise Doppeltwirkend, doppeltwirkend mit Feder, einfachwirkend/unbetétigt ausgefahren
Medium Druckluft
Priifdruck 1,5 MPa
Max. Betriebsdruck 1,0 MPa

Umgebungs- und
Medientemperaturen

Ohne Signalgeber: -10 °C bis 70 °C
Mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C

(nicht gefroren)

Schmierfett

Nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Dampfung

Elastische Dampfung

Hubtoleranz

+1,4%1
0

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500 mm/s

Montage

Durchgangsbohrung, Gewindebohrungen beidseitig

1 Der Wert fur die Abweichung der elastischen Dampfung ist nicht in der Hubtoleranz enthalten.

Standardhiibe
[mm]
Ausflihrung Kolbenstangenende
Kolben-@
Zapfen, verdrehgesichert, Rolle Hebel
12 10 —
16 10, 15 —
20 —
10, 15, 20
32 10, 15, 20
. 40
\iade 10 Produktion auf Bestellung, = 20, 25, 30 20, 25, 30
gemeinsame Spezifikationen
(Siehe Seiten 21 bis 22 fiir nahere Angaben.)
Symbol Technische Daten
-XAL] | Geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes . . .
XB11 | Langhub-Ausfthrung™ Federkraft (einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahren)
-XC3 | Spezielle Anschlussposition IN]
#1 Nur fir Doppeltwirkend, Zapfen Ausfihrung.
Kolben-@ [mm] Ausgefahren Druckluftauslass
12 3,9 9,6
Weitere Einzelheiten zu den wasserdichten
Zylindern und den mit Sekundérbatterien 16 49 14,9
kompatiblen Serien (25A-) finden Sie im 20 3,4 14,9
Webkatalog. 32 8.8 18.6
40, 50 13,7 27,5
Einzelheiten tber Zylinder mit Signalgeber finden # Nur verwendbar fur Kolbenstangenausfiihrungen mit Zapfen, verdrehgesichert und Rolle.
Sie auf den Seiten 16 bis 19
- Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhdhe
- Betriebsbereich
- Signalgeber-Befestigungselemente/Bestelinr.
6

O
2



Serie RSQ

Ausfihrung
-
Kolben-@ [mm] 12 16 20 32 40 50
Durchgangsbohrung @1 ([ [} [ J [ J [ J
Montage - —
Gewindebohrungen beidseitig o o [ J [ J [ J [ J
mit Magnetring o [ J [ J [ J [ J
) Verschraubung M5 x 0,8 1/8%2
Leitungsanschluss - -
eingebaute Steckverbindungen — g 6/4 @ 8/6

Wirkungsweise

Doppeltwirkend, doppeltwirkend mit Feder, einfachwirkend/unbetétigt ausgefahren

Zapfen [ J
Ausfihrung verdrehgesichert [ ]
Kolbenstangenende Rolle ®
Hebel — [ J
#1 @ 12-Rohre kénnen sowohl Durchgangs- als auch Gewindebefestigungen auf demselben Rohr haben.
2 TF (G-Gewinde) bei @ 20 entspricht M5 x 0,8.
Gewicht
[kg]
) ) Zylinderhub [mm]
Wirkungsweise Kolben-@ [mm] | Ausflihrung Kolbenstangenende
10 15 20 25 30
12 Zapfen, verdrehgesichert, Rolle 0,07 — — — —
16 Zapfen, verdrehgesichert, Rolle 0,13 0,14 — — —
Doppeltwirkend -
20 Zapfen, verdrehgesichert, Rolle 0,22 0,23 0,24 — —
Doppeltwirkend mit Zapfen, verdrehgesichert, Rolle 0,41 0,43 0,45 — —
Feder 32
0,50 0,52 0,54 — _
Einfachwirkend/ 40 Zapfen, verdrehgesichert, Rolle — — 0,73 0,79 0,85
unbetatigt — — 0,96 1,00 1,04
ausgefahren
50 Zapfen, verdrehgesichert, Rolle — — 0,98 1,02 1,06
— — 1,21 1,25 1,29
Befestigungsschraube fiir RSQB
I
[mm]
Befestigungsschrauben flir RSQB sind erhaltlich. ] Bestell-Nr.
Beachten Sie die folgenden Befestigungsschrauben- Zylindermodell | C | D Befestigungsschraube
Bestellnummern.
*1 - -
Die tatséchlich benétigte Schraubenanzahl bestellen. RSQB12-100| 5 | 45 CQ-M3X45L
L . RSQB16-100] 75 55 CQ-M3X55L
BeISpIe|) CQ'M3X55L 2 Stuck _15D ’ 60 X60L
B 4 — ::E/Be‘es‘w"—’w RSQB20-100] 55 CQ-M5X55L
I - -150 | 7 | 60 X60L
;ﬁ\z{ -200] 65 X65L
D RSQB32-100] 60 CQ-M5X60L
-15C1| 9 | 65 X65L
-200] 70 X70L
RSQB40-20(] 75 CQ-M5X75L
-25[1|9,5| 80 CQ-M5X80L
-300J 85 X85L
RSQB50-20L] 75 CQ-M6X75L
-25[1| 9 | 80 X80L
-300] 85 X85L

#1 wenden Sie bei der Montage von @ 12-Zylindern mit
Durchgangsbohrungen unbedingt die beiliegenden

Unterlegscheiben.

O
2



Konstruktion

Stopperzylinder
Feste Einbauhdhe

Serie RSQ

Doppeltwirkend (D)
Ausfiihrung Kolbenstangenende: Rolle (R)

g12

\

{d 4 bl e

@20

b o

Doppeltwirkend mit Feder (B)
012,016

Einfachwirkend / unbetétigt ausgefahren (T)
012,016

@ 32, 0 40, D 50

 pLopes

N 7

bbb

020, J 32, 0 40, G 50

@20, 9 32, © 40, @ 50

[

BN 1 RS ==
== e
. i
Stiickliste
Nr. Beschreibung Material Anm. Nr. Beschreibung Material Anm.
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung Eloxiert 12 | Sicherungsring Werkzeugstahl nur @ 20 bis @ 50 (nur einfachwirkend)
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung Harteloxiert 13 | Verschlussschraube mit Offnung legierter Stahl Nur @ 12, @ 16 (einfachwirkend)
3 | Kolben Aluminiumlegierung 14 | Gewindestift Chrommolybdanstahl
4 | Distanzstiick fiir Signalgeber AIumlnlumIeglgrung Nur@ 12,0 16 15 | Gewindestift Chrommolybdanstah Nur verdrehgesicherte Augfuhrung
5 | Kolbenstange 12,016, @ 20: rostireier Stahl hartverchromt (auBer Rundstangenausfiihrung)
@32, 0 40, @ 50: Kohlenstoffstahl 16 | Magnet —
6 | Gleitlager Lagerlegierung 17 | Gewindestift legierter Stahl Nur @ 12
7 V?rd rehgesicherte Walzstahl Nur verdrehgesicherte AuﬁfUhrung 18 | Kolbenstangendichtung NBR
Fihrung (auBer Rundstangenausfiihrung) 19 | Dichtung NBR
8 | Dampfscheibe A Polyurethan 20 | Kolbendichtung NBR
9 | Ddmpfung B Polyurethan 21 | Rolle A Kunststoff
10 | Riickstellfeder Stahldraht Zinkchromatiert (auBer doppeltwirkend) 22 | Spannstift Werkzeugstahl
11 | Element Sintermetall BC | nur@20bis @50 (nur einfachwirkend)
ZSMC 8



Serie RSQ

Konstruktion

Ausfiihrung Kolbenstangenende:
Zapfen mit Innengewinde (F)

Zapfen (—)

Kipphebel (nicht einstellbar)

nur @ 32, @ 40, @ 50

-

3 Q) @0 6

—- s

P

(
R TIE

Fiir @ 32 nur mit Rollen erhéltlich

E==N

[

- el
I

verdrehgesichert (K)

o | ]
B4 @

verdrehgesichert mit
Innengewinde (G)

il

Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung)
nur @ 32, @ 40, @ 50

Stiickliste
Nr. Beschreibung Material Anm. Nr. Beschreibung Material Anm.
23 | Hebel Stahlguss 35 | Befestigungselement Kohlenstoffstahl
24 | Kipphebelhalter Walzstahl 36 | Stift B Kohlenstoffstahl
25 | Rolle B Kunststoff 37 | Distanzstiick Kohlenstoffstahl
26 | StoBdampfer — 38 | Linsenkopfschraube mit Kreuzschlitz Walzstahl
27 | Kipphebelfeder rostfreier Stahl, vernickelt 39 | Stift A Walzstahl
28 | C-Sicherungsring fiir Achse Werkzeugstahl 40 | Feder Befestigungselement Stahldraht
29 | Kipphebelbolzen Kohlenstoffstahl 41 | Gewindestift Chrommolybdéanstahl
30 | Rollenbolzen Kohlenstoffstahl 42 | Federring Stahldraht
31 | Stahlkugel Chromlagerstahl 43 | Polyurethan-Kugel Polyurethan
32 | Gewindestift Chrommolybdénstahl 44 | Gewindestift Chrommolybdénstahl
33 | Gewindestift Chrommolybdénstahl 45 | Einstellbolzen Lagerstahl
34 | Bolzen mit einseitigem Gewinde Kohlenstoffstahl 46 | Rickstellaufsatz Aluminiumlegierung
Ersatzteile: Dichtsatz
oD SetNr. Ersatzteile: StoBdampfer
llarsi . g i i Inhalt Kolben-@ [mm] Set-Nr.
fmm] - |Doppeltwiken) POPREEIEENe | ET e e 32 RB1007-X225
12 [RSQi2D-PS RSQ12T-PS Satz 40, 50 RB1407-X552
16 RSQ16D-PS | RSQ16B-PS RSQ16T-PS bestehend
20 RSQ20D-PS | RSQ20B-PS RSQ20T-PS aus den
32 RSQ32D-PS | RSQ32B-PS RSQ32T-PS Nummern
40 RSQ40D-PS | RSQ40B-PS RSQ40T-PS @®, @, 2
50 |RSQ50D-PS| RSQ50B-PS | RSQ50T-PS | auf Seite8

+ Der Dichtsatz beinhaltet die Nummern (8, 9, und 29. Bestellen Sie den
Dichtsatz entsprechend dem jeweiligen Kolbendurchmesser.

# Im Dichtsatz ist kein Beutel mit Fett enthalten. Bitte separat bestellen.
Bestell-Nr. Beutel mit Fett: GR-S-010 (10 g)

9

O
2



Stopperzylinder
Feste Einbauhdhe

Serie RSQ

Diese Abbildungen zeigen die ausgefahrene Kolbenstange.

Die Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfiihrung mit Feder und der
einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahrenen Ausfiihrung stimmen mit den
Abmessungen der doppeltwirkenden Ausflihrung tberein.

Abmessungen

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Zapfen, Montage: Durchgangsbohrung
‘ Kolben-Q: @ 12\ RSL1QB12-10D (Doppeltwirkend)

Signalgeber 2 x 7,5 Senkungstiefe
2 x M5 x 0.8 Mindesthiegeradius des Leitungsdrahtes 10 4 tiefe
4x6,5 Senkungstiefe 4 tiefe °g| Hub 18,5 5. =2 Befestigungsschraube fiir Zylinderkopf
- - k= o :
Q Lo o S Unterlegscheibe \a{ 2 Teile
® i 2 4 Teile 0
@i ] = T § 0 a
= F—1J+— -
4x M4 x0,7 Effektive Tiefe 7 - 2 x M4 x 0.7 Effektive Tiefe 7
7.5 0,5 155
175 435 25
61

Kolben-@: @ 16, @ 20 | RSCIQB X [1-[1DZ (doppeltwirkend)

Hub 2 x P (Rc, NPT, M-Gewinde)
Q F
I~ a
[ = -
o
Q
Schliisselweite K Vv
H + Hub B + Hub 2 x @ N durchgehend
A + 2 Hub 4 x 0 Senkung

Kolben-Q: @ 32, @ 40, @ 50\ RSDQBE‘?}D-DDZ (doppeltwirkend)
2 x P (Re, NPT, G)

Hub Q ZF V4
-
I ] 1
Olg o .
[ - - wi s
al® ]
sselweite K \'
H + Hub B + Hub M 4x g 2] dt;rchgehend
A + 2 Hub E 8x 0 Senkung
Montage: Gewindebohrungen beidseitig Kolbenstangenende mit Innengewinde
RSLIQA [mm]
01 Gewinde Kolben-@ B O1 R Hub i
— 16 45| MAx07 | 7 KD Kolben-#| KA | KB [KC| KD | KE
gg ig mgxl 18 KC 16 |8 | 458 |105]| M4x07
== — M6X1 = KE 20 |10 | 5 |7 | 10 | M5x038
50 =4 T8 ’:25 i 32 [17 [ 7,5 (13 [ 16,5 | M8x 1,25
R IR X2 40 [22 [ 95 [13 [165 [M8x 1,25
B + Hub * Alle nicht oben aufgeflihrten Abmessungen 50 |22 |95 |13 | 16,5 | M8 x 1,25
entsprechen denen der obigen Zeichnungen. KB
Eingebaute Steckverbindungen (J 20 bis J 50)
Schlauch-AuBen-@ @ QA
Schlauch-AuBen- & 6
Hub Q F
Hub 20 [mm]
Koben-d|QA| F | Q |@QB|QU| QW
i 32 |6 |75] 20 |13]38]605
40 |6 | 8 [245[13[42] 68
50 | 895 26 |16 |50 82
@20 0 32 T0 @ 50 [mm]
P w
Kolben-@| A B DIE|F| H|J | K| M|N o Ro NPT G Q (T|V|Y|Z Ro INPTI G
16 |595|415[10|29| 6 [18| — [ 18|28 | 3,5 [65Tiefe4| M5x0,8 | M5x0,8 | M5x0,8 | 17 [20 [18[37 | — | 0 | 0 | O
20 | 67 | 45 [12[36| 8 |22 — [22[ 36| 55 | 9Tiefe 7 1/8 1/8 M5x08 | 20 |24 [22 47| —[15[15] 0
32 | 68 | 48 |20 |45 75|20 |45 323455 | 9Tiefe7 1/8 1/8 1/8 20 (36|20 — |14 — [ —]—
40 [805|525|25[52| 8 [28| 5 [ 41|40 55 | 9Tiefe7 1/8 1/8 1/8 24544 |28 — 15| — | —] —
50 | 82 | 54 [25[64| 8 (28] 7 [50 50| 6,6 | 11Tiefe8 1/8 1/8 1/8 245(56 |28 | —[19 ]| — | —|—

« Einzelheiten zur korrekten Montageposition und Einbauhéhe finden Sie auf den Seiten 16 und 17.
+ Bei der einfachwirkenden Ausfihrung ist nur am Kolbenstangenende eine Steckverbindung vorhanden. # Die Ausrichtung der Schlisselweite (K) ist nicht definiert und kann variieren.

~
Z

SVC

10



Serie RSQ

Diese Abbildungen zeigen die ausgefahrene Kolbenstange.

Die Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfiihrung mit Feder und der
einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahrenen Ausfiihrung stimmen mit den
Abmessungen der doppeltwirkenden Ausflihrung tberein.

Abmessungen

Ausfiihrung Kolbenstangenende: verdrehgesichert
Montage: Durchgangsbohrung

| Kolben-@: @ 12| RSCIQB12-10DK (Doppeltwirkend)

l

2xM5x0,8 Signalgeber

Werkstiick
Transportrichtun

2 x 7,5 Senkungstiefe

Mindestbiegeradius des Leitungsdrahtes 10 A tiefe
oo Hub 1 E i tr 2yt
4x6,5 Senkungstiofe 4 oo ; u 8,5 /5., 5| Befestigungsschraube fiir Zylinderkopf
I 0 ]
Q GDN— o 5 Unterlegscheibe
2 gl g Sfatele 2
d F— —T = &
4 x M4 x 0,7 Effektive Tiefe 7 | Z| 2 x M4 x 0,7 Effektive Tiefe 7
75 —05
17,5 43,5
61

Kolben-@: @ 16, @ 20 | RSCIQB[1-[IDKZ (doppeltwirkend)

2 E
- Hub 2x P (Rc, NPT, M-Gewinde)
g3 Q F
55
o
3l
- of ) )
Q
Schliisselweite K \'i
H + Hub B + Hub 2x @ N durchgehend
A + 2 Hub 4x 0 Senkung
32
Kolben-0: @ 32, @ 40, @ 50\ RSLIQBX[ - IDKZ (doppeltwirkend)
g 2 x P (Rc, NPT, G)
%’gﬂ Hub Q F z
< 2 -
=8 (4] = R ]
- > G
°sla :
=8| - : : w
al® : .
Schlisselweite K \'i
H + Hub B + Hub M 4 x @ N durchgehe
E 8 x O Senkung
A + 2 Hub
Montage: Gewindebohrungen beidseitig Kolbenstangenende mit Innengewinde
RSCIQA - -
Kolben-@ B O1 R Hub
01 Gewinde 16 415 Max07 | 7 KD Kolben-0| KA | KB |KC| KD KE
20 45 M6 x 1 10 KC 16 8 |45| 8 | 10,5 | M4x0,7
32 48 M6 x 1 10 KE 20 (10| 5 | 7 | 10 | M5x0,8
. 40 52,5 M6 x 1 10 N 32 17 | 7,5 | 13| 16,5 | M8x 1,25
50 54 | M8x 1,25 | 14 40 |22 |95 |13 | 16,5 | M8x 1,25
B, B, # Alle nicht oben aufgefiihrten Abmessungen 50 2295|138 |16,5| M8x 1,25
B + Hub entsprechen denen der obigen Zeichnungen. KB
Siehe Seite 10 fir Abmessungen des Modells mit eingebauten Steckverbindungen. | mm
mm
Kolben-d| A | B |D|E|F | G|H|J | K|M|N| O s Q ([ T|V|Y|Z L
Rc NPT G Rc [NPT| G
16 |595|415|10(29| 6 3 |18 — | 18|28 | 3,5 |65Tiefe4| M5x0,8 | M5x0,8 | M5x0,8 | 17 |20 | 18 | 37 | — 0|0
20 67 | 45 [ 12|36 | 8 4 | 22| — | 22|36 |55 | 9Tiefe 7 1/8 1/8 M5x0,8 | 20 (24 |22 |47 | — |[1,5|1,5| O
32 68 48 |20 (45|75 | 8 |20|4,5|32|34 |55 | 9Tiefe7 1/8 1/8 1/8 20 |36 |20 — |14 | — | — | —
40 [80,5(525 (25|52 8 | 10 (28| 5 |41 |40 |55 | 9Tiefe7 1/8 1/8 1/8 24544 (28| — |15 | — | — | —
50 82 | 54 |25|64| 8 | 10 |28 | 7 |50 |50 | 6,6 | 11Tiefe8 1/8 1/8 1/8 24556 |28 | — |19 | — | — | —

* Einzelheiten zur korrekten Montageposition und Einbauhéhe finden Sie auf den Seiten 16 und 17.
+ Bei der einfachwirkenden Ausflhrung ist nur am Kolbenstangenende eine Steckverbindung vorhanden. = Die Ausrichtung der Schltsselweite (K) ist nicht definiert und kann variieren.

ZSNC

11



Stopperzylinder

Feste Einbauhéhe Serie RSQ
Diese Abbildungen zeigen die ausgefahrene Kolbenstange.

Die Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfiihrung mit Feder und der
einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahrenen Ausfihrung stimmen mit den
Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfihrung tberein.

Abmessungen

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Rollenausfiihrung, Montage: Durchgangsbohrung

‘ Kolben-g@: @ 12‘ RS[JQB12-10DR (Doppeltwirkend)

% § Signalgeber ]
= 310 2xM5x0,8  /Mindestbiegeradius des Leitungsdrahtes 10 i ;‘ 7f!5 Senkungstiefe
= lete
) ) o9 Hub 5 2 Befestigungsschraube fiir Zylinderkopf
4 x 6,5 Senkungstiefe 4 tiefe 3' - ub 18,5 1 T g Unterlegscheibe > Telle
Q o;\‘ /1t 3| |4 Teile f
Sl - 2
r—xx == )
4 x M4 x 0,7 Effektive Tiefe 7, A 05 2 x M4 x 0,7 Effektive Tiefe 7
2 7.5
28,5 43,5
72
Kolben-@: @ 16, @ 20 | RSCIQB[1-CIDRZ (doppeltwirkend) E
o= X
s Schlussel- w
= Hub weite K 2 x P (Rc, NPT, M-Gewinde) /
o =
23| os Q F &
5§
(= o 1
ox Na T
- Ql o) = - i w
S Y
L v & 2 x @ N durchgehend
H + Hub B + Hub 4x 0 Senkung
A + 2 Hub
32
Kolben-@: @ 32, @ 40, O 50\ RSLIQB2[ - IDRZ (doppeltwirkend)
2 Schlissel-
5 Hub weite K 2 x P (Rc, NPT, G) A
% §_ﬂ S Q -F X
= 2 -
=& p | - i '
LS o K 3 uls L : 4
8 HE
L v M 4 x @ N durchgehend
H + Hub B + Hub E 8 x O Senkung
A + 2 Hub
Montage: Gewindebohrungen beidseitig
RSLIQA -
) Kolben-@ B 01 R
O1 Gewinde 16 415 | Mdx07 | 7
20 45 M6x1 |10
. 32 48 M6x1 |10
40 52,5 M6x1 |10
R R 50 54 | M8x 1,25 |14
HB . Hubo = Alle nicht oben aufgeflihrten Abmessungen
entsprechen denen der obigen Zeichnungen.
Siehe Seite 10 fir Abmessungen des Modells mit eingebauten Steckverbindungen.
[mm]
Kolben-@| A B|/DIE|F|G|H|J|/K/LIM|[N| O P Q| S| T|V|X|Y|Z L
Rc NPT G Rc |NPT| G
16 68 [(415|10|29| 6 | 3 |26,5| — [ 18|1,5/28|3,5|65Tiefe4 [M5x0,8/M5x0,8/M5x0,8/ 17 |8 [20|18|35|37|—| 0| 0| O
20 78 | 45 |12|36| 8 | 4 | 33 | — (22| 2 |36 (5,5 9Tiefe 7 1/8 1/8 |M5x0,8) 20 (10 |24 |22 | 4 (47| — |1,5(1,5| O
32 87 | 48 |20|45|7,5| 8 | 39 [45(32| 3 |34|55] 9Tiefe 7 1/8 1/8 1/8 20 (18 |36 (20| 8 | — |14 | — | — | —
40 |1055|525|25|52| 8 |10| 53 | 5 [41| 4 |40|5,5| 9Tiefe7 1/8 1/8 1/8 |245|24 (44|28 9 |— 16| —|— | —
50 107 | 54 |25|64| 8 [10| 53 | 7 |50 | 4 |50 (6,6 |11Tefe8| 1/8 1/8 1/8 |245|24 |56 (28| 9 |— (19| —|— | —

* Einzelheiten zur korrekten Montageposition und Einbauhéhe finden Sie auf den Seiten 16 und 17.
= Bei der einfachwirkenden Ausflihrung ist nur am Kolbenstangenende eine Steckverbindung vorhanden. = Die Ausrichtung der Schltsselweite (K) ist nicht definiert und kann variieren.

ZSNC

12



Serie RSQ

Diese Abbildungen zeigen die ausgefahrene Kolbenstange.
Die Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfiihrung mit Feder und der
einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahrenen Ausfihrung stimmen mit den
Abmessungen Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfihrung tberein.
-

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebel (nicht einstellbar), Montage: Durchgangsbohrung

‘ Innendurchmesser: @ 32 ‘ RS[1QB32[ - IDLZ (doppeltwirkend)

Schlisselweite 32
14

2 x (Re, NPT, G) 1/8

7,5 20

© 3607

Werkstlick
Transportrichtung
<——

34
45

20
4x@5,5 durchgehend 48 + Hub 72.5 + Hub
8 x 9 Senkungstiefe 7
120,5 + 2 Hub
Kolben-@: @ 40, @ 50| RSCIQB2(1-[IDLZ (doppeltwirkend)
36
(o))
31 ) 13,5 S
Schliissel- 10 =
75 7.5 2% (Re, NPT, G)1/8  weite K o2
Z 220 S5
T LA 245, 3 g
S 7
=5 A e ==

PaY
14 &&w

: N

M
E
5| DR
oToi
@25

4 x @ N durchgehend

8 x 0 Senk B + Hub 100 + Hub
X senkung A + 2 Hub
Montage: Gewindebohrungen beidseitig
RSLIQA
01 Gewinde
— 7 [mm]
Kolben-Q B O1 R
= 32 48 M6x1 | 10
40 525 | M6x1 | 10
R \—/\R” 50 54 | M8x 1,25 | 14
B + Hub # Alle nicht oben aufgeflihrten

Abmessungen entsprechen denen der
obigen Zeichnungen.

Siehe Seite 10 fir Abmessungen des Modells mit eingebauten Steckverbindungen.

[mm]

Kolben-@ A B E|J| K| M|N 0] T| Z
40 152,5 [ 525 | 52 | 5 | 41 | 40 [ 55 |9Tiefe7 | 44 | 15
50 154 | 54 |64 | 7 | 50 | 50 | 6,6 [11Tiefe8| 56 | 19

+ Einzelheiten zur korrekten Montageposition und Einbauhdhe finden Sie auf den Seiten 16 und 17.
+ Bei der einfachwirkenden Ausfiihrung ist nur am Kolbenstangenende eine Steckverbindung vorhanden.
+ Die Ausrichtung der Schliisselweite (K) ist nicht definiert und kann variieren.

13 SMC

O



Stopperzylinder .
Feste Einbauhdhe Serie RSQ
Diese Abbildungen zeigen die ausgefahrene Kolbenstange.

Die Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfiihrung mit Feder und der
einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahrenen Ausfiihrung stimmen mit den
Abmessungen Abmessungen der doppeltwirkenden Ausflihrung tberein.
-

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebel (einstellbare StoBdampferausfiihrung)
Montage: Durchgangsbohrung

‘ Innendurchmesser: @ 32 ‘ RSLIQB32[ - IDBZ (doppeltwirkend)

) o Hub o
14 . Schlissel- & g
. =  Einstellbolzen 2x (R, NPT, G) /8 Weite 32 Q %
o 7,5 20 3£
% — = e
I < 2 3
: 5
B B =
< | W - -
o <
20
4 x @ 5,5 durchgehend 48 + Hub 72,5 + Hub
8 x 9 Senki tiefe 7 >
X9 senkungstiele 120,5 + 2 Hub
Kolben-0: @ 40, @ 50\ RSLIQB2}-CIDBZ (doppeltwirkend)
36 S’
31 ) 135 8
Schlussel- 10 St
7.5 75 2x(Re, NPT, G) 1/8 _ weite K A
.z Einstellbolzen 8 245 © 20 g S
T H - T T\ E AN
11y 5 Q /O?':\
+ Yst? | M +
= - <
=S|uw - - AN :
28
4 x @ N durchgehend B + Hub 100 + Hub
8 x O Senkung
A + 2 Hub

Mit Rﬁckstellaufsatz\ RSLIQBLIL-[IDCZ (doppeltwirkend)

+ Die Abmessungen stimmen mit den Angaben
der obigen Abbildungen Uberein.

| |
T
- i
+ +

o

| o010~

Rickstellaufsatz
Montage: Gewindebohrungen beidseitig

RSLCIQA 01 Gewinde

Ruckstellaufsatz

[mm]
Kolben-@ B O1 R
. 32 48 M6 x 1 10
40 5225 M6 x 1 10
R \Rﬁ 50 54 | M8x 1,25 | 14
“'B = # Alle nicht oben aufgefiihrten Abmessungen
+ Hub entsprechen denen der obigen Zeichnungen.
[mm]
Kolben-@ A B E J K M N (0] T Z Siehe Seite 10 fiir Abmessungen des Modells mit
40 152,5 | 52,5 52 5 41 40 55 | 9Tiefe7 44 15 eingebauten Steckverbindungen.
50 154 54 64 7 50 50 6,6 |11 Tiefe8 | 56 19

+ Einzelheiten zur korrekten Montageposition und Einbauhdhe finden Sie auf den Seiten 16 und 17.
Bei der einfachwirkenden Ausfiihrung ist nur am Kolbenstangenende eine Steckverbindung vorhanden.
Die Abbildungen zeigen die Abmessungen bei abgesenktem Einstellbolzen (bei maximaler Energieaufnahme).
Allerdings variieren diese Abmessungen innerhalb der unten gezeigten Bereiche, wenn der Einstellbolzen
angehoben wird (die Energieaufnahme wird verringert).

@ 32:-:30°%1 = 20°, 10,5%2 = 9, 5*3 — 6

@ 40, 50---24°%4 = 16°, 13,5%5 = 11,5, 14%6 > 16
Die Ausrichtung der Schliisselweite (K) ist nicht definiert und kann variieren.

*

*

*

SVC 14

O



Serie RSQ

Diese Abbildungen zeigen die ausgefahrene Kolbenstange.
Die Abmessungen der doppeltwirkenden Ausfiihrung mit Feder und der
einfachwirkend/unbetéatigt ausgefahrenen Ausfiihrung stimmen mit den
Abmessungen Abmessungen der doppeltwirkenden Ausflihrung tberein.
-

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebel (einstellbare StoBdédmpferausfithrung), mit Verriegelung
Montage: Durchgangsbohrung

‘ Innendurchmesser: @ 32 ‘ RS[1QB32[ - 1DDZ (doppeltwirkend)

14 Schlissel-
g Einstellbolzen 2 x (Rc, NPT, G) 1/8 weite 32

7,5 20

Werkstlick
Transportrichtung
<——

20
48 + Hub 72,5 + Hub
120,5 + 2 Hub

4 x @ 5,5 durchgehend | 3.
8 x 9 Senkungstiefe 7 4

Kolben-0: @ 40, @ 50‘ RSIQBA-CIDDZ (doppeltwirkend)

(o2}
36 S
31 ) S
Schlussel- % E
7.5 7.5 2x(Re,NPT,G)1/8 _ weite K 28
Y4 Einstellbolzen < C
L & 24,5 . 55
| — - P
oy T e + Q
N
S|w - - -
e ZaN
+ ~—— ‘\
i N
28
4 x @ N durchgehend M B -+ Hub 100 + Hub
8 x O Senkung E A+ 2 Hub
+

Mit Verriegelung und Riickstellaufsatz | RSLIQBLI - IDEZ (doppeltwirkend)

—L1 + Die Abmessungen stimmen mit den Angaben der
JJJ obigen Abbildungen uberein. (o)

T
Wb 0!

Rickstellaufsatz

Montage: Gewindebohrungen beidseitig
RSLIQA 01 Gewinde

[mm]
Kolben-@ B O1 R
- 32 48 M6 x 1 10
40 52,5 M6 x 1 10
Iy 50 54 | M8x 1,25 | 14
‘B’ ‘B' # Alle nicht oben aufgefiihrten
B + Hub Abmessungen entsprechen denen der
obigen Zeichnungen. [mm]
Kolben-@ A B E J K M N o T Z Siehe Seite 10 fiir Abmessungen des Modells mit
40 152,5 | 52,5 52 5 41 40 55 | 9Tiefe7 44 15 eingebauten Steckverbindungen.
50 154 54 64 7 50 50 6,6 |11 Tiefe8 | 56 19

+ Einzelheiten zur korrekten Montageposition und Einbauhdhe finden Sie auf den Seiten 16 und 17.

+ Bei der einfachwirkenden Ausfiihrung ist nur am Kolbenstangenende eine Steckverbindung vorhanden.

+ Die Abbildungen zeigen die Abmessungen bei abgesenktem Einstellbolzen (bei maximaler Energieaufnahme).
Allerdings variieren diese Abmessungen innerhalb der unten gezeigten Bereiche, wenn der Einstellbolzen
angehoben wird (die Energieaufnahme wird verringert).

@32-:30°%1 = 20°, 10,52 = 9,5*3 = 6
@ 40, 50---24°*4 = 16°, 13,5%5 = 11,5, 14*6 = 16
+ Die Ausrichtung der Schliisselweite (K) ist nicht definiert und kann variieren.

15

O

SVC



Serie RSQ
Signalgebermontage

Korrekte Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhdhe

D-MOL/MOLIV

D-M9CIW/MOLIWV 012
D-M9OJA/M9IAV

D-A9/A9CIV -

@ 32 bis @ 50 B

. @16, 20A ]
D-A80

D-A7CH

D-A80H Qﬁrm—g
D-F70] l
D-J79
D-F7C0W
D-J79W
D-F79F
D-F7NT @ 32 bis @ 50
D-F7BA

D-A73C £
D-A80C
D-J79C *

D-A79W

D-F7CIWV E : [

1]

—

@®
o

D-F7|:|V (@R =
D-F7BAV

D-P3DWA B

g
O B




Serie RSQ

Korrekte Sig_;nalgeber-Einbaulag_;e (Erfassung am Hubende) und Einbauhohe

Korrekte Signalgeber-Einbaulage [mm]
Signalgeber D-A72/A7(1H/A80H
mogell  D-MOL] D-A73C/A80C
B:Mggyv D-A9[] D-A73  |D-F7CWT9
D-F70IVIJ79C D-F7NT D-A79W D-P3DWA
D-M9CIWV D-A9[1V D-A80
D-F7BAV/F7BA
D-M9LIA D-F7TOWIJ7
D-MOJAV LAl
D-F7OWV/F79F
Kolben-@ A B A B A B A B A B A B A B
12 13 11 9 7 — — — — — 1— — — — —
16 13 13 9 9 11,5 11,5 12 12 17 17 9 9 = =
20 19 11 15 7 17,5 9,5 18 10 23 15 15 7 — —
32 21 15 17 11 18 12 18,5 12,5 23,5 17,5 15,5 9,5 16,5 10,5
40 25,5 15 21,5 11 22,5 12 23 12,5 28 17,5 20 9,5 21 10,5
50 33,5 8,5 29,5 45 30,5 55 31 6 36 11 28 3 29 4
= Vor der endgultigen Einstellung des Signalgebers zunadchst die Betriebsbedingungen prifen.
Einbauh6he des Signalgebers [mm]
Signalgeber D-A7CH
modell D-A80H/F7C]
D-M9L1V D-J79/F7C0W D-F700V
D-MOOWV | D-ascv | DATC |D.F7BA D-AISC | D-F7OWV | D-J79C | D-A79W | D-P3DWA
D-M9LIAV D-J79W D-F7BAV
D-F79F
D-F7NT
Kolben-@ Hs Hs Hs Hs Hs Hs Hs Hs Hs
12 19,5 17 — — — — — — —
16 225 20 22 225 28,5 24,5 27,5 255 —
20 25 23 24,5 255 31 27,5 30 28 —
32 30 27,5 34 36 40,5 36,5 39,5 37,5 35,5
40 32 30 37,5 38 435 40 42,5 40,5 38
50 37,5 35 43 435 49 45 48 46 43
Betriebsbereich
[mm]
Signalgebermodell Kolben-0
ehal 12 | 16 | 20 | 32 | 40 | 50
D-M9C/M9IV
D-M9CIW/M9IWV 3 5 55 6 6 7
D-M9CJA/M9IAV
D-A9C/A9CIV 6 9,5 9 9,5 9,5 9,5
D-A7C1/A80
D-A7H/A80H — 12 12 12 11 10
D-A73C/A80C
D-A79W — 13 13 13 14 14
D-F701/J79
D-F7CIV/J79C
D-F7O0W/J7O0WV — 6 5,5 6 6 6
D-F7BA/F7BAV
D-F79F/F7NT
D-P3DWA — — — 5,5 5 6

+ Die Werte einschlieBlich Hysterese sind nur Richtwerte, fir die keine
Gewahrleistung bernommen wird (Streuung etwa £30 %). Je nach
Umgebungsbedingungen sind deutliche Schwankungen méglich.

# Die Signalgeber-Montagewinkel BQ2-012 werden fur die GréBen tber @ 32 der
Modelle D-A9C](V)/M9I(V)/MIIW(V)/MIJA(V) nicht verwendet. Die obigen
Werte zeigen den Betriebsbereich bei der Montage mit der aktuellen
Signalgeber-Einrichtungsnut.

17



Signalgeber-Befestigungselemente/ Bestell-Nr.

Signalgebermontage Serie R SQ

— -
D-MSLYMSLV D-F7LUF7CIVA79/J79C/FTEIW/J79W/F7TEIWY
Verwendbarer D-MO[IW/M9IWV
Signalgeber D-M9JA/MOLIAV D-F7BA/F7BAV/F79F/F7NT D-P3DWA
D-A9L/A9LIV D-A7L1/A80/A7C]H/A80H/A73C/A80C/A79W
Kolben-@ [mm] @ 12 bis @ 50 16,0 20 @ 32 bis U 50 @ 32 bis @ 50
Bestell-Nr. Signalgeber-
Befestigungselement - BQ4-012 BQ5-032 -
. . + Signalgeberbefestigungsschraube (M2,5 x 10L)
Sortlment/Gewpht * Signalgebermontageschraube (M2,5 x 8L) | ¢ Signalgebermontageschraube (M3 x 8L)
der Anschlussteile : ; .
) — * Signalgeber-Befestigungsmutter | ¢ Signalgeberhalter —
der Signalgeber- I . )
: Gewicht: 1,59 * Signalgeber-Befestigungsmutter
Montagewinkel bt
Gewicht: 3,59
.NB/C'SG.‘te guBerAnscthssseng @12) Nur Seite der Signalgeber-Befestigungsschiene | A/B/C-Seite auBBer Anschlussseite | Flachen mit Signalgeber-Befestigungsnut
Fléchen mit Signalgeber-Befestigungsnut
012 Anschlussseite
Anschlussseite
Signalgeber-
Montageflache
(DSetzen Sie die Mutter in die Signal- | (1) Setzen Sie die Mutter in die Signalgeber- | (D Setzen Sie den Signalgeber in
geber-Befestigungsnut am Zylinder- Befestigungsnut am Zylinderrohr und den Schlitz des Zylinderrohrs ein.
rohr und bringen Sie sie in die grob bringen Sie diese in die grob geschatzte | 2 Uberpriifen Sie die genaue Erfas-
geschétzte Einstellungsposition. Einstellungsposition. sungsposition und ziehen Sie die
(Rasten Sie die Nase am Signal- | (2 Richten Sie die M2,5-Durchgangsbohrung Innensechskantschraube (M2,5 x
) geber-Befestigungsarm in die Aus- zum M2,5-Innengewinde aus, wobei der 12L) fest, um den Signalgeber zu
Signalgeberbefesti- @ sparung der Zylinderrohrschiene ein |  untere konischen Teil des Signal- | befestigen.
gungsschraube und schieben Sie diese in die Position geberhalters der AuBenseite des Zylinder- | 3 Andert sich die Abfrageposition,
) AN g‘ der Mutter. rohrs zugewandt ist. gehen Sie zuriick zu Schritt (D.
Signalgeber ()Drehen Sie die Signalgeber-Befes- | 3 Schrauben Sie sanft die Befestigungs- | = Stellen Sie sicher, dass der Signal-
tigungsschraube in das Gewinde der schraube (M2,5) der Signalgeber-Befesti- geber korrekt in die Befestigungs-
Signalgeber-Befestigungsmutter, gungsmutter in das Gewinde der Signal- | nut eingepasst ist, um den Signal-
durch die Befestigungsbohrung am geber-Befestigungsmutter durch das geber zu schiitzen.
Signalgeber-Befestigungsarm. Montageloch. x Das Anzugsmoment der Innen-
@Uberpriifen Sie die genaue Einbau- | (@) Setzen Sie die Erhthung am Signalgeber- sechskantschraube (M2,5 x 12L)
position und befestigen Sie an- Befestigungsarm in die Aussparung am betragt 0,2 bis 0,3 N-m.
schlieBend die Signalgeber-Befesti- Signalgeberhalter. | hskantschraub
gungsschraube, um den Signalgeber | () Ziehen Sie die Signalgeber-Befestigungs- (?n:efi:?:rusm?;nsc raube
zu befestigen. Das Anzugsmoment schraube (M3) an, um den Signalgeber zu L 9
) - mit Signalgeber
der M2,5-Schraube muss 0,25 bis fixieren. Das Anzugsmoment der M3- enthalten)
' 0,35 N-m betragen. Schraube muss 0,35 bis 0,45 N-m
Signalgeber- ’ " . ’ ! (M2.5 x 12L) =
montage  Verwenden Sie zum Festziehen der ©Die I/-\b/f\raggpomnon kann gemaB P betra"g?n' L . >
Signalgeber-Befestigungsschraube Schritt (3) gedndert werden. (6) Bestatigen Sie die korrekte Einbaulage
einen Feinschraubendreher mit einem schraube und ziehen Sie die Signalgeber-Be-
Griffdurchmesser von 5 bis 6 mm. %\(Mzs x 0,45 x 8L) festigungsschraube (M2,5) fest, um die
Anzugsmoment fiir Signalgeber- © Signalgeber-Befestigungsmutter zu
Befestigungsschraube ~ [N-m) .s/ Signalgeber fixieren. Das Anzugsmoment der M2,5-
_C;:’“l Signalgeber- Schraube muss 0,25 bis 0,35 N-m
Befestigungs- betragen.
> mutter (7) Die Abfrageposition kann geméB Schritt
Signalgebermodell | Anzugsmoment )} - ;/ (5) geandert werden.
?) ) )
Signalgeberbefestigungs-
D-MOLi(V) ) schraube
D-M9CIW(V) |0,05 bis 0,15 (M3x0,5x8L)
LR . Signalgeber
D-M9LIA(V) 0,05 bis 0,10 ﬁ Signalgeber-Befesti-
D-A9C](V) ] Y gungsschraube
0,10 bis 0,20 M2.5 x 0,45 x 10L.
(auBer D-AS3) s (M2.5 045 x 10L)
Signal-
geberhalter
/—\ Signalgeber-
Befestigungsmutter

+ Signalgeber-Befestigungselemente und Signalgeber werden zusammen mit dem Zylinder geliefert.
Waéhlen Sie fir Umgebungen, die einen wasserfesten Signalgeber erfordern, die Ausfihrung D-M9JA(V).
Der Signalgeber-Montagewinkel des Modells D-F7BA (V) verwendet die normalen Spezifikationen BQ4-012 und BQ5-032 (Metallschraube).

ZSNC

18



Serie RSQ

Signalgeber-Befestigungselemente/Bestellnr.

[Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]

Folgendes Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (inkl. Muttern) ist erhéltlich. Entsprechend den Umgebungsbedingungen verwenden. Bestellen
Sie BQ-2 bitte separat, da Signalgeberhalter — fir BQ-2 — nicht enthalten sind.

BBA2: Fur Modelle D-A7/A8/F7/J7
Die oben genannten Edelstahlschrauben werden verwendet, wenn ein Zylinder mit den Signalgebern D-F7BA/F7BAV geliefert wird. Bei Versand eines
einzelnen Signalgebers liegen die BBA2-Schrauben bei.

*

Wird ein D-M9[JA(V) an einen anderen Anschluss als @ 32, @ 40 und @ 50 montiert, missen die Signalgeber-Montagewinkel BQ2-012S, BQ-2 und das
rostfreie Montageschrauben-Set BBA2 getrennt bestellt werden.
Weitere Informationen zum Schrauben-Set BBA2 finden Sie im Signalgeberleitfaden oder im ,Best Pneumatics“-Katalog.

*

Gewicht des Signalgeber-Montagewinkels

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselement| Gewicht [g]
BQ-1 1,5
BQ-2 1,5
BQ2-012 5

=== e e e e e e e e e e e ——— - ————

1 Neben den im ,Bestellschlissel“ angegebenen Modellen kénnen auch folgende Signalgeber montiert werden. I
: Andere verwendbare Signﬂ'gEber/Siehe Signalgeberleitfaden fir ndhere Angaben zu Signalgebern. 1
I Ausfihrung Modell Elektrischer Anschluss Merkmale 1
D-A73 _ _ = 1
1 Eingegossenes Kabel (vertikal) - - 1
1 Reed D-A80 Ohne Betriebsanzeige I
1 D-A73H, A76H . . —
eingegossenes Kabel (axial) - - 1
1 D-A80H Ohne Betriebsanzeige 1
1 D-F7NV, F7PV, F7BV — 1
1 D-F7NWV, F7BWV Eingegossenes Kabel (vertikal) | Diagnoseanzeige (zweifarbigeAnzeige) 1
: D-F7BAV Wasserfest (zweifarbige Anzeige) | 1
I Elektronisch D-F79, F7P, J79 — 1
1 D-F79W, F7PW, J79W . . Diagnoseanzeige (zweifarbige Anzeige) 1
eingegossenes Kabel (axial) — - 1
1 D-F7BA Wasserfest (zweifarbige Anzeige) I
1 D-F7NT Mit Zeitschalter 1
1 = Elektronische Signalgeber sind auch mit vorverdrahtetem Stecker erhéltlich. 1
I Siehe Signalgeberleitfaden flr Details. 1
I+ Essind auch elektronische Signalgeber in unbetatigt geschlossener Ausfiihrung (NC = b-Kontakt) erhéltiich (D-FOG/FOH). 1
1 Siehe Signalgeberleitfaden flr Details.

19

O
2



Vor der Verwendung
Signalgeberanschliisse und Beispiele

Spezifikationen Antriebs-Eingang Spezifikationen aktiver Eingang

3-Draht, NPN

3-Draht, PNP

(innerer Schaltkreis SPS)

Gemén den anwendbaren Spezifikationen fir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode je nach Spezifikation des SPS-Eingangs variiert.

Beispiele fur serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

= Bei Verwendung von elektronischen Signalgebern sicherstellen, dass die Anwendung derart einge-
stellt ist, dass die Signale der ersten 50 ms ungiltig sind.

3-Draht-System mit serieller Schaltung fiir NPN-Ausgang
(mit Relais) (nur mit Signalgebern)

braun
Signalgeber 1

3-Draht-System mit paralleler
Schaltung fir NPN-Ausgang

braun

Signalgeber 2

3-Draht-System mit serieller Schaltung fiir PNP-Ausgang
(mit Relais)

3-Draht-System mit paralleler

(nur mit Signalgebern) Schaltung fiir PNP-Ausgang

braun braun
O
Signalgeber 1 schwarz
blau
T braun T
O
Last
Signalgeber 2
Zweidraht-System mit serieller Schaltung 2-Draht-System mit paralleler Schaltung
braun Wenn zwei Signalgeber in Serie braun )
© geschaltet sind, kdnnen Stdrungen o (elektronisch) (Reed)
Last auftreten, da die Lastspannung im Wenn zwei Da kein Kriechstrom

Signalgeber 1

Signalgeber parallel
geschaltet sind, kann
es zu Fehlfunktionen
— kommen, da die
Lastspannung im
ausgeschalteten
Zustand ansteigt.

auftritt, steigt die
Lastspannung beim
Umschalten in die
Position OFF nicht an.
Abhéngig von der
Anzahl der
eingeschalteten
Signalgeber leuchtet die
LED jedoch mitunter
schwécher oder gar

eingeschalteten Zustand abnimmt.
Die LEDs leuchten auf, wenn beide
Signalgeber eingeschaltet sind.

Signalgeber mit einer Last-
spannung von unter 20 V kén-
nen nicht verwendet werden.

Signalgeber 2

Lastspannung bei ON = Versorgungsspannung —
Restspannung x 2 St.
=24V -4Vx2 Stk.

=16V

Beispiel: Versorgungsspannung betragt 24 VDC
Interner Spannungsabfall des Signalgebers: 4 V.

Lastspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 Stk. x

Verbraucherimpedanz
=1mAx2 Stk. x 3kQ

Beispiel: Verbraucherimpedanz betragt 3 k.
Kriechstrom des Signalgebers: 1 mA.

SVC

O

nicht, da der Stromfluss
sich aufteilt oder
abnimmt.

20



Serie RSQ
Simple Special

Die folgenden Anderungen werden durch das Simple Special System abgewickelt.

n Geédnderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

Bitte kontaktieren Sie
lhren Handler fiir weitere
Informationen.

Symbol

-XA1 bis XA38

Modell | Wirkungsweise |Symbol fir gedndertes Kolbenstangenende
. Bei Zapfen
Doppeltwirkend 016
- XA1,3,6,7,11,13,17, 18,19, 32, 34
RSQ-Z |DoPpelwriend 0 20 bis @ 50
mit eder XA1,3,6,7,8,10, 11,13, 19, 32, 33, 34
Einfachwirkend verdrehgesichert
XA35, 36, 37, 38
Tabelle 1
* Bei der angefasten Ausflihrung Kolben-@ [mm] H [mm]
(XA35 bis XA38) darf die 216 20
Abmessung H die Werte der
Tabelle 1 nicht Uberschreiten. Bei 920,032 63
gréBeren Abmessungen als @ 40, @ 50 83

Tabelle 1 mussen diese separat
als Bestelloption bestellt werden.

Zapfen

| SicherheitsmaBnahmen |

* Wenn in den Zeichnungen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen
oder zur Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine

passende Auswahl getroffen.

* Die mit ,=“ markierten Abmessungen entsprechend D — 2 mm in Bezug

auf den Kolbendurchmesser (D).
angeben.

Die gewlinschte Spezialabmessung

* Das folgende Diagramm zeigt eine mit Federkraft ausgefahrene Kolben-

stange.

£

Hub F *

Fir die La&ngendimension missen Sie
das MaB angeben, das zur Standard-
abmessung hinzugefiigt werden soll.
Stimmt die Lange mit der
Standardausfiihrung tberein, entspricht
# in der Abbildung 0.

Syroo: A1 N > A3 [ - A5 [ /o AT |

Standardlénge

E )

30°

8 —

H

B_,, AL .
MM Standardlénge
(&}

(=]
QL
30°
H

symoor 717

_Standardlange

30°

Standardlénge

R Sphére

TP
:,LE
oo A15. [

AL _Standardlange

MM
N

(R Sphare = 1/2D)

symoor A19 I

Standardlange
MM

30°

1INz

Standardlénge

MM AL
Y
F30°

Standardl&nge

2|

Symbol: A32

ol
@)

Standardlénge

MM 30°

MM 30°—> MM 30°
= e ===
A j A
H L H
oo 033 [N 5o A3
B AL )
M Standardlénge Standardiénge
o \ TP
Y /A 5
e | ST
30 H
verdrehgesichert

Standardlange

& Et

MM
—

=g

Standardlénge

53+

@ DA

[ 11

21




Serie RSQ
Produktion auf Bestellung

ade 10
Gemeinsame Spezifikationen -
SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.
Symbol
n Langhub-Ausfiihrung
Fir @ 12
RS(D)Q |Befestigungselement|12 -| Hub |D -| Signalgeber | |0ptionen|-XB11
Die technischen Daten finden Sie unten. Langhub-Ausfiihrung
Fiir @ 16 bis © 50
RS(D)Q |Befestigungselement “ Kolben-@ |—| Hub |DZ - | Signalgeber | |Optionen|-XB11
Die technischen Daten finden Sie unten. Langhub-Ausfiihrung

Technische Daten Betriebsbereich
Verwendbare Serien RSQ 70
Funcionamiento Doppeltwirkend 50 FF 50
Ausfiihrung Kolbenstangenende Zapfen 5 246 A
Hubbereich Siehe unten ?
Betriebsbereich Siehe unten £ 932
2
Andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfiihrung 8 0 20
c
I} \
€
2 o6 \
- 2 \
Model Kolben-& Standardhub Langhub % \
[mm] [mm] [mm] g 5L@12 \
RSQ 12 10 15, 20 82 4 \
©
16 10, 15 20, 30 = \
o
RSQ-Z 20, 32 10, 15, 20 30, 40 '%
40, 50 20, 25, 30 40, 50 o 2
1
1 5 10 20
Geschwindigkeit U [m/min]

Abmessu ngen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)
RSOQB12

7.5 + Hub 33.5 + Hub
41 + 2 Hub




\)

21-2



Serie RSQ

Produktion auf Bestellung
Gemeinsame Spezifikationen -

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

Symbol
E Spezielle Anschlussposition

Zylinder, bei dem sich im Vergleich zur Standardausfiihrung die Anschlussposition und die Lage der angefasten Kolbenstange andern.

Modell Wirkungsweise Anm.
Doppeltwirkend
RSQ-Z | Doppeltwirkend mit Feder
Einfachwirkend

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. | =-XC3

Spezielle Anschlussposition l Anschlussposition
Spezifikationen libereinstimmend mit der Standardausfiihrung

Verhaltnis zwischen Anschlussposition und der Lage der Kolbenstange
Symbol fiir das Befestigungselement (Positionierung)

Anschluss

verdrehgesichert verdrehgesichert verdrehgesichert verdrehgesichert

Standard

Bei den Standardmodellen befindet sich das Symbol der Anschlussposition und der Lage der verdrehgesicherten Kolbenstange auf derselben Fléche und nach oben gerichtet.
Bezeichnen Sie die Anschlussposition rechts als A und dann B, C (im Uhrzeigersinn).

22




Al

Serie RSQ

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheits-
vorschriften. Fiir VorsichtsmaBnahmen fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,Vorsichts-

maBnahmen zur Handhabung von SMC-Produkten“ und die Betriebsanleitung auf der SMC-

Website, http://www.smc.eu.

|

Auswahl

|

|

Montage \

A\ Gefahr

1. Verwenden Sie dieses Produkt (ibereinstimmend mit

den technischen Daten.

Bei der Uberschreitung der Spexzifikationen kénnen tibermaBige StoBe und Vibrationen
auf den Stopperzylinder wirken und Beschédigungen verursachen.

AAchtung

. Verhindern Sie St6Be zwischen Paletten und dem Zylinder,
wenn sich der Kipphebel in aufrechter Stellung befindet.
Bei der Ausfiihrung mit Kipphebel und einem eingebauten Sto3ddmpfer muss
verhindert werden, dass eine nachfolgende Palette gegen den Kipphebel
gefahren wird, wéhrend sich dieser in aufrechter Stellung befindet (nachdem
der StoBdémpfer die Energie aufgenommen hat), da andernfalls die gesamte
StoBenergie auf das Zylindergehause wirkt.

. Die Druckbeaufschlagung eines einfachwirkenden Zylinders
darf von der Kolbenseite aus erfolgen.
Die Druckbeaufschlagung einfachwirkender Zylinder von der
Kolbenseite aus hat Luftentweichungen zur Folge.

. Achten Sie darauf, dass der gleitende Teil der Kolben nicht zerkratzt wird.
Es wurde keine Abschreckung der Kolbenstange durchgefhrt.
Wenn die Gefahr von Beschédigungen durch Zerkratzen oder
Einkerbungen der Kolbenstange besteht (z. B. durch scharfen
Kanten auf der Kontaktflache der Palette), sollte die Palette nicht
verwendet werden, da dies zu Fehlfunktionen flihren kénnte.

. Bei der Verwendung eines Stopperzylinders zum Zwischen-
stoppen einer direkt mit einem Zylinder verbunden Last und
ahnliche Anwendungen.

Die in diesem Katalog angegebenen Betriebsbereiche gelten nur fir das
Stoppen von Paletten auf einem Férderband. Bei der Verwendung eines
Stopperzylinders zum Stoppen einer direkt mit einem Zylinder verbunden Last
und ahnliche Anwendungen, wirkt der Zylinderschub als Seitenlast.
Konsultieren Sie in diesem Fall die Betriebsanleitung und wéhlen Sie einen
Zylinder, der die zuléssigen Energie- und Seitenlastbereiche nicht Uberschreitet.

. Bei der Ausfiinrung mit Kipphebel und eingebautem StoBdampfer
(ohne Verriegelung) kann der Kipphebel aufgrund der Riickfederkraft
des StoBdampfers in die entgegengesetzte Richtung der Transport-
richtung zuriickgedriickt werden, wenn keine Schubkraft von
mindesten 10 N in Transportrichtung auf dem Hebel ausgeiibt wird,
nachdem die Palette auf den Kipphebel gestoBen ist.

Wenn der Hebel kontinuierlich in aufrechter Stellung gehalten
werden soll, muss ein Hebel mit Verriegelung ausgewéhlt werden.

. Der Betriebsbereich fiir die Ausfiihrung mit Kipphebel und einge-

bautem StoBdampfer bezieht sich auf den Bereich, in dem der Hebel
aufgrund der StoBdémpfereigenschaften und der Zylindersteifigkeit
nicht beschédigt wird. Es ist nicht derselbe Bereich, in dem der Hebel
sanft und vollsténdig angehalten werden kann.
Im Bereich der oberen Endlage kénnen Kollisionen auftreten.
Wenn ein sanfter Stopp bendtigt wird, muss ausreichend Spiel
vorgesehen werden. Kontaktieren Sie SMC, wenn ein
zuverléssiger Stopp im Bereich der oberen Endlage benétigt wird.

|

Montage

23

AAchtung

. Es diurfen keine Drehmomente auf die Zylinder-
kolbenstange angewendet werden.

Um die Kolbenstange vor Drehmomentkraften zu schitzen,
muss der Zylinder so montiert werden, dass die Kontaktflachen
der Palette und des Zylinders parallel zueinander verlaufen.

. Wird ein Modell mit Kipphebel und eingebautem StoB-
dampfer von der Hebelseite aus installiert, miissen Befesti-
gungsbohrungen mit den empfohlenen Lochdurchmes-
sern der nachfolgenden Tabelle angefertigt werden.
Beachten Sie, dass der AuBendurchmesser des Kipphebels groBer ist als
der Durchmesser des Faltenbalg-Zentrierzapfens, wenn die Montage von
der Hebelseite des Stopperzylinders aus erfolgt (siehe Abb. 1).

~
Z

AAchtung

1
T
\ |
ﬁ \Montagefldche

Ausfiihrung mit Kipphebel

RS (D) (132/40/50-00LZ
RS (D) (J32/40/50-00BZ
RS (D) [J32/40/50-01CZ
RS (D) (J32/40/50-001DZ
RS (D) []32/40/50-CJEZ

Tabelle 1 Empfohlener Bohrungsdurchmesser

Faltenbalg Eg“hprfljwlz?er
Zentrierzapfen- durchm%sser

Model AuBen- der Monta
ge-

durchmesser | fiche

RS (D) (132 36 38

RS (D) 040 ! T

RS (D) (150 56 57

’ Betrieb

A\ Achtung

1. Bei der Ausfithrung mit Kipphebel und Verriegelung darf

das auf dem Bolzen B und dem Befestigungselement
aufgetragene Fett nicht entfernt werden.

Wenn der Zylinder kontinuierlich ohne Fett verwendet wird, kann die Verriegelung/
Entriegelung aufgrund des starken VerschleiBes des Bolzens B oder des
Faltenbalgs mdglicherweise nicht richtig funktionieren.

Kontrollieren Sie regelmaBig die ausreichende Schmierung und tragen Sie ggf.
neues Fett auf. Das aufzutragende Fett ist als Beutel mit Fett verfiigbar. Wird der
Beutel mit Fett bendtigt, kdnnen Sie diesem mit der nachfolgenden Bestellnummer
anfordern.

Bestell-Nr. Beutel mit Fett: GR-S-010 (10 g)

(+ Das aufzutragende Fett ist dasselbe, wie das fir den Zylinder verwendete Fett.)
Achten Sie auch darauf, nicht das Fett vom Kolbenstangenende des eingebauten
StoBddmpfers zu entfernen. Kontrollieren Sie regelmaBig den ordnungsgeméBen
Schmierzustand.

Stift B

Fett auftragen
Befestigungselement

Kolbenstange des
integrierten StoBdampfers

Fett auftragen

. Bei der Ausfiihrung mit Kipphebel und Verriegelung durfen im
verriegelten Zustand des Kipphebels keine externen Krafte von
der gegeniiberliegenden Seite ausgeiibt werden. Andernfalls
kann der Mechanismus der Verriegelung beschédigt werden.
Wenn Paletten wahrend der Einstellung des Forderers bewegt
werden, muss zunéchst der Zylinder abgesenkt werden.

. Tragen Sie auf die gleitenden Teile der Kolbenstange kein Ol oder Ahnliches auf.

Dies kann Probleme bei der Ruckstellung oder andere Fehl-
funktionen verursachen.

. Geben Sie acht, damit Ihre Hande wahrend des Zylin-
derbetriebs nicht eingeklemmt werden.
Seien Sie vorsichtig, um zu vermeiden, dass lhre Hande
wahrend der Auf- und Abwaéartsbewegung des Zylinders
zwischen Faltenbalg und Kipphebelhalter eingeklemmt werden.

. Der StoBdampfer muss vor dem Kontakt mit Bear-
beitungsol, Wasser oder Staub geschiitzt werden.

Andernfalls kann es zu Olleckagen und Fehlfunktionen des
StoBdémpfers kommen.

SVC



Serie RSQ

Q I Produktspezifische Sicherheitshinweise 2
Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheits-

vorschriften. Fiir VorsichtsmaBnahmen fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,Vorsichts-
maBnahmen zur Handhabung von SMC-Produkten“ und die Betriebsanleitung auf der SMC-

Website, http://www.smc.eu.

] Wartung \

A\ Achtung

1. Austausch des StoBdampfers
1) Losen Sie die Innensechskantschraube (M 3) von der
Kolbenstange.

Innensechs-
kantschrauben

2) Entfernen Sie den StoBdampfer, indem Sie ihn im
umgeklappten Zustand des Kipphebels herausziehen, und
ersetzen Sie ihn durch einen neuen Sto3déampfer.

Runter-
klappen.

StoBdampfer
/

Austauschen _\ @W L
D= =

3) Setzen Sie die Innensechskantschraube in die
Kolbenstange ein und befestigen Sie sie.
Sobald die Innensechskantschraube mit der Endlage in
Berilihrung kommt, sollte die Schraube eine viertel
Umdrehung weitergedreht werden. Wird die
Innensechskantschraube zu fest angezogen, kann dies zur
Beschadigung der Schraube oder zu Fehlfunktionen des
StoBdampfers fuhren.
Anzugsmoment: 0,29 N-m

4) Tragen Sie nach dem Austausch Fett auf das
Kolbenstangenende des StoBdampfers auf.

Runter-

klappen. L
’ @ i

Schmierfett
auftragen

2. Die Ausrichtung der Kolbenstange dndern
Bei den Modellen mit Rolle und Kipphebel muss die Palette in
der gezeigten Richtung der Abbildung an die Kolbenstange
angelegt werden. (der Druckluftanschluss wurde werkseitig
blindig zur Kontaktflache der Palette ausgefiihrt).

Palette
Palette
o]
—Hebelaus- —Rollenaus-
fuhrung— fuhrung—

O

A\ Achtung

Die Ausrichtung der Kolbenstange éndern

1) Losen Sie die beiden Innensechskantschrauben (M 3) am
Faltenbalg, mit denen die verdrehgesicherte Flihrung befestigt ist.

2) Passen Sie die Ausrichtung der Kolbenstange
entsprechend der gewiinschten Position an.

# Richten Sie die Kontaktflache der Palette parallel zur
Kontaktflache des Zylinders aus, sodass das Drehmoment nicht
auf die Kolbenstange wirkt.

3) Ziehen Sie die beiden Innensechskantschrauben fest, um
die verdrehgesicherte Fiihrung zu befestigen. Tragen Sie
bei der Befestigung der Innensechskantschrauben
Schraubensicherungslack auf die Schrauben auf.
Anzugsmoment: 0,63 N-m
Anm.)Die verdrehgesicherte Fiihrung wird mit zwei Innensechskantschrauben

befestigt. Wenn eine Innensechskantschraube zu fest angezogen wird, kann
die verdrehgesicherte Filhrung mit der Kolbenstange in Beriihrung kommen
und Fehlfunktionen verursachen. Ziehen Sie die Innensechskantschrauben
daher abwechselnd an und stellen Sie sicher, dass die verdrehgesicherte
Fihrung nicht mit der Kolbenstange in Beriihrung kommt.

4) Sorgen Sie daflr, dass der Zylinder reibungslos funktioniert.

A
I=]
=

verdrehgesicherte
Fihrung Innensechs-

kantschrauben

3. Modell mit Kipphebel (einstellbarer StoBdampfer) einstellen

Bei dem Modell mit Kipphebel (einstellbarer Stodampfer)
kann der Hub des Sto3dampfers mit einem Einstellbolzen
angepasst werden, der hinzugefuigt wurde, um den Stopp an
die jeweiligen Transportbedingungen anpassen zu kénnen.
Passen Sie den Hub anhand der folgenden Schritte an.

Vorgehensweise

1) Lésen Sie die Innensechskantschraube (M 4) auf der
Hebelseite.

2) Passen Sie den Einstellbolzen entsprechend der Energie
des transportierten Gegenstandes an.

(Der Hub des StoRdampfers wird gréBer — die
Energieaufnahme nimmt zu — wenn der Einstellbolzen
festgezogen wird. Lést man den Einstellbolzen, wird der
Hub des Sto3dampfers verringert.)

3) Nach dem Anpassen des Einstellbolzens missen Sie den
Bolzen mit der bei Schritt 1 geldsten Einstellschraube (M 4)
befestigen.

Anzugsmoment M4: 1,5 N-m

Einstellbolzen

SVC 24



/\ Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung”, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise mussen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Achtung:

Warnung verweist auf eine Geféhrdung mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

/\ Gefahr:

A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfullung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Moglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
berucksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben werden.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
geféhrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewéhrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts mussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefuhrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestelit. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausriistungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrtcklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik -- Empfehlungen fur den
Einsatz von Geraten fur Leitungs- und
Steuerungssysteme.

ISO 4418: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik.

|IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausrtstung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen.

usw.

/A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Moglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprufung erfordern.

Bitte kontaktieren Sie SMC damit wir lhre Spezifikation
fur spezielle Anwendungen priifen und lhnen ein
geeignetes Produkt anbieten kénnen.

/A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
herstellenden Industrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, mussen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten
aushéndigen oder einen gesonderten Vertrag
unterzeichnen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachste SMC-
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften*.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.

/A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Geréte im
gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Bei den von SMC hergestellten oder vertriebenen Produkten
handelt es sich nicht um Messinstrumente, die durch
Musterzulassungsprufungen gemaB den Messgesetzen
eines jeden Landes qualifiziert wurden.

Daher k6nnen SMC-Produkte nicht fur betriebliche Zwecke
oder Zulassungen verwendet werden, die den geltenden
Rechtsvorschriften fur Messungen des jeweiligen Landes
unterliegen.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (0)2262622800 www.smc.at
Belgium +32(0)33551464  www.smc.be
Bulgaria +359 (02807670  www.smc.bg
Croatia +385 (0)13707288  www.smc.hr
Czech Republic +420 541424611  www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smcdk.com
Estonia +372 6510370 www.smcee.ee
Finland +358 207513513 www.smc fi
France +33(0)164761000  www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de
Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.smc.hu
Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +371 67817700 WWW.SmC.Iv

Printing BT 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
info@smcee.ee
smcfi@smc fi
supportclient@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118
Netherlands +31 (0)205318888
Norway  +47 67129020
Poland  +48 222119600
Portugal  +351 214724500
Romania  +40 213205111
Russia  +7(812)3036600
Slovakia  +421 (0)413213212
Slovenia  +336 (0)73885412
Spain +34 945184100
Sweden  +46 (0)86031240
Switzerland +41 (0)523963131
Turkey +90 212 489 0 440
UK +44(0)845 121 5122

South Africa +27 10 900 1233

www.smclt.It
www.sme.nl
WWW.Smc-norge.no
www.smc.pl
WWW.SMC.eu
Wwww.smcromania.ro
WWW.SMC.eu
WWW.SmC.sk
WWW.SMC.Si
www.smc.eu
WWW.Smc.nu
www.smc.ch
www.smcturkey.com.tr
WWW.SMC.uk

Www.smcza.co.za

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
info@smcturkey.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankundigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geandert werden.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


